Toljuk el az M A szakaszt gy, hogy a magassagpont a C csiicsba jusson, és legyen A 1j helyzete A’. Ekkor egy-
részt A'C||AM L BC, masrészt A’A||CM L BA, vagyis A” a BC-re C-ben és BA-ra A-ban allitott merslegesek
metszéspontja, tehat Thalész tételének megforditdsa alapjan azonos az ABC haromszog koré irt k kor B-bdl kiinduld
atmérdjének végpontjaval. Eszerint a BC és CA' = M A szakaszokbol mint befogokbol szerkesztett derékszogi ha-
romsz0g koriilirt kore éppen k. (Mondjuk ki mindjart: k£ barmely BC, M A adatpar esetén létrejon, M A = 0 esetén
atmérGje maga BC, ami viszont természetesen nem lehet 0.)
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A D pont — értelmezésénél fogva — k-nak az A-t nem tartalmazé BC ivén keletkezik. Es mivel a BAD és DAC
egymassal egyenl$ szogek k-nak a BD, DC ivén nyugvo keriileti szogei (természetesen azokat a BD, DC' iveket értve,
amelyek az A-t nem tartalmazo BC iv részei), azért e két iv egyenld egymassal. Igy a BD, DC hurok is egyenldk,
tehat D szerepére csak az a Dy és Do pont alkalmas, ahol a BC szakasz f felez6 merdlegese metszi k-t (més szoval Dy
és Doy a BC-re merdleges 4tmérs végpontjai). Es folytatolag az A cstics nem lehet méshol, mint azokon a k; kérokon
(i = 1, 2), melyeknek kbzéppontja D; és sugaruk egyenls az elSirt DA szakasszal, vagyis k és k; valamelyik k6z6s
pontjaban. Ezzel a szerkesztést befejeztiik.

Amennyiben k és k; kozos pontja a BC egyenesnek D;-t nem tartalmazé partjan adodik, akkor a kozos pont
megfelel A szerepére, és az ABC haromszog megfelel a feladat kovetelményeinek, mert igy az ABC haromszog M
magassagpontjara a fenti meggondolas szerint teljesiil M A = CA’, masrészt BC és DA hossza is az el6irds szerinti.

Ha a D; pontot véve, a DA hosszusagra teljesiil D;B < DA < Dy Do, akkor k; két kiillonb6z6 pontban metszi k-t,
de a keletkezd két haromszog egymastol nem lényegesen kiillonbozs, hiszen egymas tiikorképei f-re. Ha DA = D1 Dy =
BA', akkor egyenl6 szart haromszoget kapunk eredményiil. Ha pedig DA < D;B vagy DA > BA’, akkor k; nem ad
megoldast.

Mint mar emlitettiik, eléfordulhat az adatharmasban az AM = 0 érték is (viszont akir BC' = 0, akir DA = 0
eleve elfajult esetet jelent). Ilyenkor M azonos A-val, a BAC sz6g derékszog, BC atmérs, Dy és Do egymas tiikorképei
BC-re, ezért eleve elég Dq-gyel foglalkoznunk.

Mindezek szerint a feladatnak legfoljebb 2 lényegesen kiilonb6z6 (nem egybevagd) megoldasa van.

Megjegyzések. 1. A megoldhatosag fonti foltétele megadhatd az adatokat tartalmazd egyenlGtlenséggel is, hiszen
D1 B és Do B konnyen kifejezheték a BC, AM hosszusagokkal.

2. Megszerkeszthetjiik k-t a haromszog Euler-féle egyenesére ismert tétel alapjan is. Jeloljik k kdzéppontjat,
stlypontjat és a BC oldal felez6pontjat rendre O, S, F bettivel. AF és OM az S-ben metszik egymast és OF||[M A,
igy SOF és SM A kozéppontosan hasonlo haromszogek. Tovabba SE = SA/2, igy OF = M A/2, a BOF derékszogi
haromszog megszerkeszthetd.
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